



衡阳市中心医院神经内科:

# “红手环”奔赴基层 开展“中风120”巡讲



学术分享

■朱嘉林 通讯员 刘立君

本报讯 近日,衡阳市中心医院神经内科“红手环”一行3人由该科主任胡新平带队,赴水口山矿务局职工

医院开展“中风120”县域巡讲暨学术分享会”。

到达医院后,胡新平与副主任医师聂利珞立即进入病房,对两名脑卒中病人开展会诊。其中一位是脑梗死后静脉溶栓的病人,胡新平详细讲解了溶栓和取栓的时间、条件及处理以及吞咽、语言及日常生活能力的评估。另一位是卒中后认知障碍的病人,胡新平示范了认知障碍的评估,评估病人有无认知障碍、认知障碍严重程度以及原因等。

查完房后,他们来到会议室作学术分享。聂利珞以《中风快速识别“120”策略》及一例静脉溶栓经验分享》为题,用“笑一笑,抬一抬,说一,拨打120”来讲述中风120快速识别,用实例证实,静

脉溶栓是超急性期卒中治疗的最有效手段,但要全面进行临床症状及影像学评估,采取最佳的治疗策略。胡新平以《卒中后认知障碍的管理》为题,从认知障碍的症状、流行状况讲到认知障碍的评估和治疗,最后用一个生动的实例来加深大家的理解。副护士长刘立君讲了《神经内科新技术简介》,介绍了科室近年来开展的新技术和新项目以及病人获益情况。

为让更多的人预防中风,及时识别、治疗中风,减少残疾,衡阳市中心医院神经内科一行不辞辛苦,以自己的时间、知识、技能和资源,为水口山人提供卒中及相关知识和技能教育、健康服务,努力践行着“红手环”精神。

衡阳市第三人民医院

## 组织新党员 举行入党宣誓仪式



新党员宣誓仪式

■文/朱嘉林 通讯员 唐倩  
图/沈阳芳

本报讯 “我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”6月21日,衡阳市第三人民医院组织6名2021年新发展的党员来到湘南学联纪念馆,举行了庄严的入党宣誓仪式。在院党委书记洪卫国的领誓下,新党员面向党旗郑重宣誓,表达了理想信仰的无比坚定。

随后,党员们一起参观了星火起湘南陈列室、夏明翰事迹陈列室等,了解波澜壮阔的革命历史,感受老一辈崇高的革命理想和不屈不挠的斗争精神,进一步增强党性意识。

最后,洪卫国对新党员提出两点要求:一是在思想上真正入党,坚定理想信念;二是立足本职岗位,发挥先锋模范作用,为医院改革发展贡献力量。

6名新党员纷纷表示,今后将在工作中以一名优秀党员的标准严格要求自己,爱岗敬业,不断提升自身素质和业务能力,以实际行动践行初心使命。

## 为“她”而来,呵护乳腺健康

衡阳市中心医院乳腺疾病公益筛查项目正式启动



活动现场

■通讯员 谢春艳

本报讯 6月17日上午,由市妇联、市医学会乳甲学组共同主办,市中心医院承办的“呵护女性健康,衡阳市中心医院乳腺疾病公益筛查项目”启动仪式暨义诊活动在珠晖区新风里社区服务中心举行。市妇联党组书记、主席谌惠渝,市卫健委副主任邹建军出席启动仪式并讲话。市妇联副主席陈

华、珠晖区副区长陈燕等领导出席活动。市中心医院副院长尹军带领乳甲专家团队及珠晖区、石鼓区、蒸湘区、雁峰区联络员共计40余人参加。

本次活动通过多单位联动合作开展乳腺癌早期筛查、乳腺癌分级诊疗等项目,旨在帮助区域内女性乳腺疾病早期诊断、建立乳腺癌分级诊疗机制,推动全市各级医疗机构规范乳腺癌患者全病程管理。活动取消户籍和年龄限制,填补了“两癌”免费检查项目中城镇户籍及其他年龄段的空缺项,实现了乳腺疾病公益筛查的全覆盖。

市中心医院作为衡阳市乳甲外科医疗质量控制中心主委单位,高度重视乳腺癌的防治宣传,积极践行“两癌”筛查工作。本次乳腺疾病公益筛查项目,市中心医院乳甲外科通过创新的移动筛查车直接进社区进行筛查,车上拥有完善的筛查设备,先进的便携式彩超机自带

AI辅助以及5G超声指导功能,对于疑似患者能够给予更准确的诊断,真正让每一位女性都能获得“早筛查、早诊断、早治疗”的“三早”福利,更好地惠及广大妇女同胞。

启动仪式结束后,市中心医院副院长尹军用风趣幽默的语言,深入浅出地给参会的城区妇联主席进行了一场乳腺科普讲座。乳甲外科团队和超声科欧阳莎医生为当地的居民提供乳腺超声检查、乳腺专题咨询,累计为100余人义诊,发放健康宣传资料约100份。

近年来,湖南省医疗行政主管部门高度重视女性“两癌”防治工作,自2016年起,将“两癌”免费检查项目纳入省政府民生工程,每年为100万名35—64岁农村和城镇低保适龄妇女提供“两癌”免费检查服务,显著提高了乳腺癌早诊早治率,降低了死亡率,惠及了三湘妇女,且效益佳,效率高,效果好。

## 5位心血管领域学术大咖倾囊相授

“湖南心脏大血管疾病规范化治疗巡讲衡阳站”学术活动由南华大学附属第三医院承办

■文/朱嘉林 通讯员 李霞 凌伟

本报讯 为规范心血管疾病的诊治,提高心血管疾病诊治水平,促进专科人才培养和发展,6月19日,由南华大学附属第三医院承办的“湖南心脏大血管疾病规范化治疗巡讲衡阳站”学术活动开讲,该活动由中南大学湘雅医院心脏大血管外科专家团领衔。

学术活动由南华大学附属第三医院党委委员、院长助理凌伟主持,陈泰祥院长致欢迎辞,中南大学湘雅医院心脏大血管外科主任黄凌瑾教授代表专家团致辞。10余位心脏大血管外科、心血管内科教授出席,5位省内乃至全国心血管领域的学术大咖主讲,院内100余名医务人员参会。学术会议还吸引了周边乡镇卫生院和诊所的医务人员参加。

本次巡讲活动学术气息浓厚,专家授课精彩纷呈,高潮迭起。中南大学湘雅医院黄凌瑾教授主讲“主动脉疾

病的外科治疗”,将湘雅医院开展包括胸腹主动脉瘤人工血管置换在内的多项国内领先技术与在场人员分享。

林国强教授主讲“主动脉夹层的诊断和紧急处理”,凸显主动脉夹层疾病早诊断的重要性和早处理的紧迫性,强调主动脉夹层导致的缺血可以影响人体几乎所有动脉分支或任何器官,导致千变万化的临床表现,更将诸多早期诊断技巧与紧急处理经验倾囊相授。

刘巍教授主讲“心脏病的微创治疗”,分享了微创手术的优势和全程管理经验。李振宇教授主讲“复杂冠心病介入治疗”,重点阐述复杂冠心病介入治疗指针、各种复杂情形的处理要点和体会。裴志芳教授主讲“瓣膜性心脏病心超报告解读”,详细讲述了各种瓣膜性心脏病影像学表现和临床特征、心超报告规范和解读技巧。

专家们认为,成长缘于对事业的无限热爱,广大医者要秉承“感恩患者,价值医疗”理念,救治每一个生命,每一位

治愈出院的患者,犹如可以触摸的生命之光,是指引我们前进的灯塔。专家团队的讲座深深触动在场的每一位参会者,激起广大医者的学习兴趣和实践行动的信心。讲座后进行了广泛的交流讨论。

参会代表纷纷表示,通过培训,大家了解到心血管专科的前沿动态,很多问题不再模糊,对于危害人类健康的头号杀手的心血管疾病要提高警惕,不放过蛛丝马迹是关键。“早发现、早治疗”是法宝,用心护“心”,以最高性价比实现高质量的医疗服务!这样就能战胜心血管疾病,心血管疾病就没想象中那么可怕。

本次巡讲活动,必将进一步促进规范各级医师的临床诊疗,缩短指南与临床实践的差距,提高医院心血管疾病诊治水平,提升专科领域重大疾病的救治能力和体系建设,促进专科人才培养和发展,对医院临床诊疗的整体水平提高有积极作用,对于强基层、推进国家分级诊疗政策的实施和落地起到积极作用,也必将造福广大患者。

## 传承红色基因 赓续革命精神

衡阳市中心血站党委中心组  
开展“学史力行”专题学习研讨

■朱嘉林 通讯员 夏向阳

本报讯 6月18日,衡阳市中心血站党委中心组围绕“学史力行”开展党史学习教育第四次专题学习研讨。站党委书记唐先绪主持学习研讨时强调,要传承红色基因、赓续革命精神,不断汲取实践力量、主动担当作为,在推进采供血事业新发展阶段上贯彻新发展理念,在构建采供血事业新发展格局上见行动,持续开创工作新局面。

唐先绪指出,学史力行,就是要坚持传承党的光荣传统,发扬优良作风,不断提升自身修养、增强本领能力。要提升工作能力,积极向书本学习、向实践学习、向群众学习,不断推动采供血事业高质量发展,要统筹结合扩大学习成效,把党史学习教育与为民服务结合起来,与加快推动采供血事业高质量发展结合起来,大力弘扬革命精神、奋斗精神,教育引导全站党员干部在推动无偿献血招募、报销偿还、血液安全等工作中,自觉担负起使命,切实把学习成果转化为干事创业的实际行动,以优异成绩庆祝建党100周年。

大家纷纷分享学习心得,并一致表示,学史力行见成效,要结合“我为群众办实事”实践活动,大兴“办实事、抓落实”之风,提升人民群众的幸福感和获得感。